Μάθημα Μαθηματικής Λογικής Πέμπτη 11/3/2004
Η επαγωγή στις προτάσεις. εφαρμογή: Δείξτε ότι  σε κάθε πρόταση το πλήθος των δεξιών παρενθέσεων είναι ίσο με το πλήθος των αριστερών παρενθέσεων.

Λογικές ισοδυναμίες και το σύμβολο 
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της λογικής ισοδυναμίας. 

Μερικές χρήσιμες προτάσεις για την λογική ισοδυναμία.

Για κάθε πρόταση σ ισχύει:

Νόμος διπλής άρνησης
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Όμοια η 
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είναι πάντοτε ταυτολογία ενώ η 
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πάντοτε αντίφαση(δηλ. αντιλογία ή μη επαληθεύσιμη).

Νόμοι De Morgan
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, και όμοια για την σύζευξη 
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:
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Επιμεριστικοί νόμοι (π.χ. 
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Νόμοι απορροφήσεως 
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και όμοια για την διάζευξη
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. Ακόμα αν σ είναι ταυτολογία τότε για κάθε άλλη πρόταση τ ισχύει 
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και 
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. Αν όμως η σ είναι αντίφαση τότε ισχύουν τα ανάποδα: 
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Νόμοι συνεπαγωγής 
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και 
[image: image15.wmf]121212

()()()

ssssss

«ºØÙØÚÙ

(σε διαζευκτική μορφή) και
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(σε συζευκτική μορφή)

(όλα τα παραπάνω μπορούν να αποδειχθούν με βάση τους αληθοπίνακες)

Από τα παραπάνω φαίνεται ο ρόλος των συμβόλων. Μια αντιλογία λειτουργεί όπως το κενό σύνολο 
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, όμοια μια ταυτότητα λειτουργεί όπως το σύμπαν(το σύνολο που περιέχει ως υποσύνολα όλα τα άλλα), η 
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 έχει το ρόλο της τομής συνόλων 
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ενώ η 
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της ένωσης συνόλων
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. Η 
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παίζει το ρόλο του συμπληρώματος. Μια πρόταση σ αντιστοιχεί στο σύνολο των «στοιχείων» που την ικανοποιούν. Η καλύτερα για να μην μπερδευόμαστε με «στοιχεία» που ικανοποιούν μια πρόταση θα μπορούσαμε να αντιστοιχήσουμε στην σ το σύνολο Ερμ(σ)={V/ V είναι μια εκτίμηση που ικανοποιεί την σ δηλ. V(σ)=α}. Οπότε βλέπουμε να ισχύουν όσα είπαμε παραπάνω π.χ Ερμ(αντιλογία)= 
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, 
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